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Les tendances du marché
 Comprendre quelles sont les conditions actuelles du marché, les 

intentions des investisseurs, l'impact des plans de relance 
gouvernementaux et autres stimuli économiques

Santé et sécurité – Ressources humaines
 Découvrir comment l'attraction et la fidélisation des talents, la mobilité 

de la main-d'œuvre, l'activation des compétences et les attentes de la 
prochaine génération ont transformées l’industrie et continuent d'être un 
défi majeur qui contribuera à façonner son avenir 

Enjeux clés

 Performance (faible) des projets

 Fragmentation industrielle

 Compétition sur les talents

 Intégration de la gestion des risques

Tendances

Résilience de la Supply Chain & 
Augmentation des coûts

Innovation et Gestion/Analyse des 
données

L'avenir de la gestion des risques - Cyber, 
réglementation – Complexité commerciale

Attirer les talents, la mobilité de la main-
d'œuvre et les compétences
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Résilience des projets et gestion des risques
 Identifier les réponses qu’apportent les organisation face aux 

événements disruptifs et les attributs qui influencent le succès ou 
l'échec dans la gestion de ces événements

Environment, Social et Gouvernance (ESG)
 Comprendre les points de vue des répondants sur l'ESG, les 

avantages attendus, les tendances du marché et l'importance des 
pratiques de décarbonation.

Innovation
 Examiner comment l’innovation stimule la productivité grâce à la conception 

technologique, à la robotique, à l'automatisation et la gestion des données et 
répond au sujet de la décarbonation 
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Organization category

Engineering/Construction
45%

Project/Infrastructure 
Owner
55%

Industry sector (multiple sections allowed)Entity type (multiple sections allowed)

L'enquête "Global construction Survey" est basée sur l'interview de près de 300 leaders du secteur des infrastructures et de la construction.
Ces leaders partagent avec nous leur vision et leurs perspectives : la maitrise de la performance des projets, l'intégration des critères ESG, la place de l'humain 
et l'innovation sont au cœur de leur réflexion 

7%

10%

50%

13%

27%

Other (please specify):

Government agency

Private company

Subsidiary of a quoted
company

Quoted (public company)

37%

20%

28%

4%

21%

21%

12%

3%

5%

11%

11%

Other (please specify):

Real Estate/Hospitality

Power/Utilities

Media/Telecoms

Industrial Manufacturing

Government/Education

Natural
Resources/Chemicals

Financial
Services/Insurance

Retail/Consumer
Products

Technology

Healthcare/Life Sciences
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ASPAC
14%

Americas
26%

EMEA
60%

51%

29%
26%

22% 22%
19% 17% 16% 16%

11%
5%

India North America Europe,
excluding UK

Middle East Central/South
America

Rest of Asia Africa Australia UK China Other (please
specify):

Approximate entity revenue from 
operations in the last 12 months

Regions of operation (multiple 
selections allowed)

42%

32%

15%

11%

Less than US$1 billion

US$ 1 billion or more to
less than US$5 billion

US$5 billion or more to less
than US$20 billion

US$20 billion or more

HQ region

Headquarter country

L'enquête "Global construction Survey" est basée sur l'interview de près de 300 leaders du secteur des infrastructures et de la construction.
Ces leaders partagent avec nous leur vision et leurs perspectives : la maitrise de la performance des projets, l'intégration des critères ESG, la 
place de l'humain et l'innovation sont au cœur de leur réflexion 
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45%

12% 10%
6% 5% 3% 3% 2% 2% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1%

India United
States of
America

Brazil United Arab
Emirates

Australia Japan Ireland Hungary Mexico Belgium Canada Finland Hong Kong
(S.A.R.)

United
Kingdom of

Great
Britain and
Northern
Ireland

France Netherlands Philippines Qatar Spain Venezuela,
Bolivarian
Republic

of...



Executive Summary

Click for TOC 



7Document Classification: KPMG Confidential© 2023 KPMG LLP, a Delaware limited liability partnership and a member firm of the KPMG global organization of independent member 
firms affiliated with KPMG International Limited, a private English company limited by guarantee. All rights reserved. 

45%

55%
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267
Nombre de réponses

66%

66% des répondants 
optimistes quant aux 

perspectives de croissance 
du secteur

59%

59%
Répondants n’ont 

pas encore adopté la 
technologie des 

jumeaux numériques

54%

44%

63%

63% des répondants sont      
totalement convaincus                      

des bénéfices de l'ESG

70%
Dans les 5 à venir la sécurité sur les

chantiers s’améliorera grâce aux 
changements de comportements, de 

leadership et de culture 

Les interrogés ont largement confiance 
dans leur leadership pour gérer des 

événements
disruptifs majeurs

94% Répondants disent 
livrer +20% de leurs 

chantiers en retard ou 
plus chers

45%

Répondants 
mettent la priorité 
sur des processus 

de gestion du 
risque et de 

contrôle clairement
définis pour gérer 

leur risque au 
niveau de leur 
portefeuille de 

projets52%

Engineering/
Construction 

Project/
Infrastructure 

Owner

Project/
Infrastructure Owner

Engineering/
Construction 

Total

Q15

Q27

Q31

Q23

Q30Q20

Q38

<5%
Répondants ont

adopté
l'intelligence

artificielle
Engineering/
Construction 

Project/
Infrastructure 

Owner

Click for detail
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 Deux tiers des répondants sont 
optimistes quant aux perspectives de 
croissance du secteur.

 Les donneurs d'ordres sont les plus 
optimistes avec 76%.

 Le moral des leaders du secteur n’a 
jamais été aussi bon depuis 13 ans et 
s'explique par les programme 
gouvernementaux de stimulation de 
l'économie, les capitaux élevés dégagés 
par les pays producteurs de pétrole 
servant à financer l'après « fossile », les 
investissements colossaux dans la 
décarbonation, ... qui boostent les 
carnets de commandes

L’évolution du marché

38%

16%

28%

38%

37%

38%

16%

36%

25%

6%

6%

6%

5%

3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Project or
Infrastructure

Owner
Organization

Engineering /
Construction

Firm

Total

Very optimistic Somewhat optimistic Neutral Somewhat pessimistic Very pessimistic

N =267

146

121
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 70% des répondants pensent que les 
changements de comportement, de 
leadership et de culture ont un impact 
positif sur la sécurité les travailleurs sur 
les chantiers

 Toutefois, l'usage des technologies (la 
robotique, les drones, les capteurs 
intelligents, ...) est rarement vu comme un 
moyen d'améliorer la situation.

 De nouveaux usages du digital restent à 
développer et présagent d'opportunités 
futures.

La sécurité des travailleurs à 

l'heure du digital

71%

62%

21%

36%

19%

13%

5%

40%

69%

47%

15%

44%

28%

18%

11%

45%

70%

54%

18%

40%

24%

15%

8%

43%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

Behavioral, leadership and cultural change

Increase safety monitoring and onsite health and wellness 
testing of field personnel

Increased use of drones for safety oversight and monitoring

Increased modular and offsite fabrication to reduce on-site 
work

Use of smart sensors and monitors to notify of high-risk activity 
or health concerns

Use of remote operated machines for higher risk work

Use of robotics to aid workers in the field

Use of data & analytics to help predict and prevent incidences

Total (N=267) Engineering / Construction Firm (N=121) Project or Infrastructure Owner Organization (N=146)
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3 principales pistes pour réduire les risques

 Ajuster au plus près les besoins en matière 
d’équipement et de matériel (83%)

 Introduire dans les contrats des clauses 
spécifiques relatives aux ruptures des 
chaines d'approvisionnement (78%)

 Mettre en oeuvre de nouveaux modes de 
construction et notamment la construction 
modulaire et l'impression 3D

Le management de l’Incertitude
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72%

46%

83%

47%

78%

71%

15%

31%

14%

30%

17%

21%

13%

22%

3%

23%

5%

7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Exploring new and innovative approaches for project execution,
including modular construction, design for manufacture and

assembly (DFMA) and 3D printing

Implementing or updating the models for remote working and
job site travel

Improving the estimating accuracy of materials and equipment

Increasing the use of commodity hedging strategies to offset
increasing material prices

Incorporating contractual protections for supply chain
disruptions

Extending the duration of planning activities to increase
confidence around project scope, schedule, quantities, etc

4-5 More important 3 Netural 1-2 Less important
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 Les répondants sont majoritairement 

convaincus des effets bénéfiques de 
l'introduction de l'ESG et s'y engagent de 
manière très volontariste

 Ils en attendent une meilleure réputation (48%), 
un avantage compétitif (42%), et des projets 
plus sûrs et plus inclusifs (39%)

 Quelques acteurs minoritaires restent encore 
sceptiques et considèrent l'ESG comme un effet 
de mode

L’ESG devient incontournable

A propos
de 

l’enquête

Executive 
Summary

Santé
Sécurité

RH

Marché

Projet 
Résilience

Risques

Innovation

ESG

Click for detail

63%

44%

54%

29%

46%

37%

4%

8%

6%

4%

3%

3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Project or Infrastructure
Owner Organization

Engineering / Construction
Firm

Total

Fully envision the benefits of ESG and are aggressively pursuing maturity and improvement
See some benefit in ESG and are using a targeted approach
Skeptical regarding ESG and consider it to be similar to previous sustainability trends; we’re taking a wait-and-see approach
Not in alignment with ESG and only pursuing as required
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 L’analyse de données (89%) et le BIM 

(75%) sont régulièrement utilisées par les 
répondants

 Près de la moitié (46%) ont recours à un 
système intégré de gestion de projet. Ils 
sont près de 3 sur 4 à utiliser des drones 
pour contrôler l’avancement des projets et 
la qualité de leur exécution.

 Belle progression de l'IA utilisée dans 37% 
des projets en 2023 contre seulement 29% 
deux ans auparavant.

La course à l’innovation est lancée
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59%
24%

44%
63%

60%
53%

39%
28%

69%
73%

64%
58%

25%
27%

36%
12%

21%

32%
54%

40%
33%

32%
34%

44%
48%

27%
22%

30%
31%

43%
44%

47%
47%

39%

9%
22%

16%
4%

8%
13%

17%
25%

5%
4%
6%

10%
32%
29%

17%
42%
40%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Digital twins

Modular/off-site manufacturing

Machine engineering and design (

Artificial intelligence

Augmented reality

Virtual reality

Smart sensors (tracking people and productivity, security, etc.) (

Drones (remote monitoring, quantity verification, construction…

3D printing

Cognitive machine learning

Robotics process automation/digital labor

Radio frequency identification

Building information modeling

Mobile platforms

Use of advanced data analytics

Use of basic data analytics (

Integrated project management information systems (PMIS)

Have not adopted Just started with a few projects Adopting across all projects
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